

# Волонтеры благоустроили улицу в Авиагородке

В октябре 2014 года в Авиагородке появилась новая улица – улица Владимира Мацкевича.

Владимир Иванович был одним из тех, чье имя неразрывно связано с историей создания гражданской авиации в Северо-Западном регионе России.

Он родился в 1894 году в Гатчине в семье железнодорожника. Добровольцем ушел на Первую мировую войну, воевал на Балтийском флоте. Участвовал в гражданской войне на стороне красных на Волге и Каспии. После гражданской войны – на политработе в Каспийской флотилии, на Черном и Балтийском флотах.

В 1930 году Мацкевич был назначен директором Ленинградского учебного комбината ГВФ (ЛУК ГВФ). Под руководством Владимира Ивановича создаются: в 1930 году – Ленинградский институт инженеров ГВФ (ЛИИ ГВФ), в 1932 году – Ленинградский



аэропорт ГВФ «Шоссейная» (будущий «Пулково»), в 1933 году – комплекс зданий Авиагорода. В 1934 году Мацкевич стал начальником Северного управления ГВФ (СУ ГВФ).

Первого декабря 1934 года был убит первый секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) Сергей Миронович Киров – старый друг Владимира Ивановича, поддерживавший начальника СУ ГВФ во всех его начинаниях. Вла-

димира Мацкевича обвинили в «засорении кадров ГВФ социально-чуждыми элементами» (то есть представителями образованного общества Российской империи), исключили из ВКП(б) и отправили в ссылку – в торговые порты на Каспии, в Махачкале и Красноводске.

В 1938 году Владимир Иванович Мацкевич пал жертвой сталинских репрессий – был расстрелян по сфабрикован-

ному обвинению. Реабилитирован в 1957 году.

Многие годы Университет, Объединенный музей гражданской авиации, авиакомпания «Россия», историки и ветераны гражданской авиации вели борьбу за увековечение имени Владимира Ивановича Мацкевича. Их усилия увенчались успехом 29 октября 2014 года, когда Правительство Санкт-Петербурга приняло постановление № 993 о присвоении имени Мацкевича безымянному проезду от улицы Пилотов параллельно Домодевской улице.

В день общегородского субботника, впервые на улице Мацкевича состоялась работа по благоустройству. В них приняли участие волонтеры – студенты. Их поддержали ветераны авиапредприятия «Пулково» и авиакомпании «Россия». Объединенная молодежно-ветеранская команда с энтузиазмом наводила порядок на улице Владимира Мацкевича.



По итогам мероприятия Совет ветеранов Авиагородка подготовил обращение на имя Администрации нашего города о необходимости положить асфальт на улице Владимира Мацкевича и повесить таблички.

*Методист Музея  
Дмитрий Шашков*